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Frågor för skriftligt besvarande E-011820/2011
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Stéphane Le Foll (S&D)

Angående: Lagstiftning om ekologiskt jordbruk avseende produktion av fjäderfä och ägg

Jag kontaktades nyligen av organisationerna för producenter av fjäderfä och ägg i min region om 
svårigheter att tillämpa förordning (EG) nr 889/20081 om tillämpningsföreskrifter för ekologiskt 
jordbruk och dess harmonisering.

Denna lagstiftning skapar i dag problem, eftersom medlemsstaterna tolkar den på olika sätt när det 
gäller två aspekter av ekologisk produktion av fjäderfä och ägg: 

– Lägsta ålder för fjäderfä för köttproduktion: Lång livslängd är det viktigaste kriteriet för extensiv 
uppfödning och god kvalitet för kött från fjäderfä. Förordningen ger emellertid utrymme för att 
avvika från de lägsta åldrar som anges i texten, om djuren ”kommer från långsamt växande 
fjäderfäraser” (en definition av detta saknas), vilket är motsägelsefullt. Situationen ger i praktiken 
upphov till många avvikelser som strider mot det eftersträvade målet. 

Måste man då inte insistera på dessa lägsta åldrar eller åtminstone fastställa villkoren för de sällsynta 
undantagen?

– Tätheten och storleken på fjäderfäuppfödningen: Trots att det finns bestämmelser för största 
antal och största djurtäthet per kvadratmeter är förordningen mycket otydlig avseende detta och 
tar inte tillräcklig hänsyn till de olika uppfödningsmetoderna. Detta leder till en utveckling av 
industriell djurhållning i flera våningsplan med många uppfödningspartier i enorma lokaler, till 
skada för den traditionella uppfödningen i mindre byggnader på marken. Principen för ekologiskt 
jordbruk är emellertid att man bedriver en enhetlig, biologisk djurhållning i samma skala som 
jordbruken.

Innebär inte denna enhetlighet att man bör begränsa fjäderfäuppfödningens omfattning och djurtäthet 
i förhållande till byggnadernas markyta?

Dessa två aspekter inverkar på kvalitén, utseendet och produktionspriset för ekologiska fjäderfän och 
ägg. Vilka åtgärder avser kommissionen att mot bakgrund av detta vidta för att lösa de 
snedvridningsproblem som nu gällande lagstiftning skapar?
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